



3月1日12—24时，道外区新增本土新冠病毒阳性感染者3例。其中，新冠肺炎确诊病例(轻型)1例，新冠病毒无症状感染者2例。上述病例均作为密切接触者在集中隔离期间核酸检测发现。3月1日核酸检测呈阳性，闭环转运至市第六医院进行隔离治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》，结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前，相关流行病学调查和基因测序工作正在进行中。对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施，及时将相关信息推送其他地市，对相关风险区域科学划定封控区、管控区和防范区，实施分类分级管控措施，对阳性感染者曾经过和停留过的场所进行终末消毒和封闭管理。

新增确诊病例主要情况：
【确诊病例2】新冠肺炎确诊病例(轻

型)，现住道外区梧桐郡小区。

新增无症状感染者主要情况：

【无症状感染者5】新冠病毒无症状感染者，现住道外区梧桐郡小区。

【无症状感染者6】新冠病毒无症状感染者，现住道外区生活汇小区。

目前，我市正在全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、病例救治和社区防控等工作。为切实加强疫情防控工作，快速有效阻断疫情传播，坚决防止疫情输入、扩散和外溢，依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定，现提醒广大市民：

请广大市民密切关注阳性感染者相关

信息，如与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集，特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员，应当主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备，并配合落实核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，请勿自行服药，需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众严格遵守《中华人民共和国传染病防治法》相关规定，积极配合流调排查工作。凡从有国内本土阳性感染

者所在省(区、市)返哈人员和所有境外抵返哈人员，需主动向目的地社区(村屯)报备，对虚报、瞒报行程史和旅居史，造成疫情传播扩散的，将依法依规追究责任。居家健康监测人员如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，须立即向所在社区(村屯)报告，由社区(村屯)安排专人专车转运至发热门诊排查诊治，并立即进行核酸筛查，在诊断结果未出之前严禁私自离开。

近期，国内疫情呈现多点散发，德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点。请广大市民群众务必时刻绷紧疫情防控这根弦，坚持勤洗手、常通风、戴口罩，不聚集、用公筷、分餐制，垃圾分类投放，看病网上预约。关注官方权威发布，不造谣、不信谣、不传谣。加强疫苗接种，共同筑牢免疫屏障。

哈尔滨市卫健委
2022年3月2日

接种

儿童接种新冠疫苗好处多

本报讯(记者 刘菊)近日，哈尔滨市卫生健康委发布儿童接种新冠病毒疫苗提示。疾控专家表示，只要孩子已满3岁，就可以放心带着孩子接种疫苗，儿童接种疫苗还有多种好处。

能有效预防感染

接种疫苗是预防传染病最基本、最有效、最经济的手段，预防新冠肺炎亦是如此。目前，随着新冠肺炎疫情在全球大范围流行和持续传播，儿童感染率也在不断攀升。儿童群体尚处于生长发育中，各项免疫机能尚未发育完善，抵御疾病的能力弱，更需要通过接种疫苗获得保护，可有效预防感染并降低感染后发生重症或死亡的风险。

能快乐学习生活

每天开开心心地去上学，和老师、同学们快乐地在一起，是每个孩子的日常，也是不可或缺的。如果发生3岁以上儿童或青

少年阳性感染者，极易引发校园聚集性疫情和家庭聚集性疫情，孩子所在的托儿所、幼儿园、学校、校外学习和活动场所将被迫封闭，孩子们只能被迫接受线上教学，不但不能和老师、同学们在一起，长期闭门不出、线上上课对孩子的视力和体能也会带来影响，不利于孩子的身心健康。

能助家乡一臂之力

当前，新冠肺炎疫情还在持续，国外疫情来势汹汹，国内疫情此起彼伏，建立有效的人群免疫屏障是阻断疫情传播的“铜墙铁壁”。3岁—17岁儿童和青少年是我市人口的重要组成部分，也是自身免疫机能相对薄弱的群体，在这部分人群中建立全覆盖的免疫屏障，其意义不言而喻。因此，还没有接种新冠病毒疫苗的家长和小朋友们，为了孩子、为了家庭、为了家乡的安全，赶紧行动起来吧，接种疫苗，助力你我安康！

落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控阻击战

同心抗疫 守护家园

“越是困难时刻，越能见证守望相助的真情；越是紧要关头，越要凝聚同舟共济的力量……”3月2日，道外区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发出致全体居民的一封信，感谢居民朋友对疫情防控工作的理解与支持，号召大家同心抗疫、守护家园，共同打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

图为医护人员正在有序进行核酸采样工作。

侯军 李浩森 本报记者 杜菲菲摄影报道



哈尔滨市疾病预防控制中心最新提醒

(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备，并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区，如必须前往，务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备，并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求，自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品，做好防护，返哈后，要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集，或近期接触过上述地区相关人员，应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的

宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势，继续绷紧疫情防控这根弦，为建立免疫屏障积极接种新冠疫苗。特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外)，包括3—11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行

加强免疫的人员，均要到附近接种点接种新冠疫苗；要做好个人健康防护，科学规范佩戴口罩，尤其是乘坐公共交通工具时，以及在人群聚集场所活动时，要佩戴口罩，乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进食和饮水次数，并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离，不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷，咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘部遮挡，进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

私自修剪造成树木损伤将受处罚

市城管局公布各区园林部门电话，并为春季剪枝提供指导

本报讯(记者 霍亮)又到了春季城市园林树木修剪的季节。市城管局园林中心提醒各部门、各单位及广大市民，应按照树木修剪技术要求规范作业，私自修剪造成树木损害的，将被处以每株500元以上1000元以下罚款；造成树木死亡的，处以树木赔偿费3倍以上5倍以下罚款。市城管局提醒广大市民，发现私自修剪树木造成树木损伤或死亡情况，可拨打市长热线12345投诉举报。

市园林中心专家介绍，春季树木修剪尤为重要，可以促进和控制树木生长，调整树势结构，改善通风透光条件，使树型美观，养分均衡，减少病虫害发生，并防止大风、雨雪、冻雨天气造成树木倒伏、折枝情况。特别是我市去年冻雨灾害树木受损严重，应及时开展树木修剪工作，修复受损树木。

一般情况下，树木修剪应修除徒长枝、病虫枝、交叉枝、并生枝、下垂枝、扭伤枝及枯枝和烂头，修剪后伤口应及时涂抹愈合剂。修剪应掌握“一看、二剪、三检查”的原则，修剪前对树木的生长势、枝条的分布情况及需要的冠型先行查看研究，剪时由上而下、由外及内、由粗剪到细剪进行修剪，除了考虑植物生理特性及美观性以外，更要把安全性及实用性放在首位，比如生长在高压电线下的乔木，就要以与高压电线保持安全距离为宜进行修剪。禁止截冠留干等过度修剪，树

木的过度修剪会严重影响树木的生长，严重的甚至会造成树木的死亡，如因特殊原因需强修剪，需征得行业部门及专家意见。

按照《哈尔滨市城市绿化条例》规定，机关、团体、部队、学校及其他企业事业单位的树木，由所在单位负责修剪；居住区的树木，由物业公司或社区、街道办事处负责修剪。

现实生活中，因树木挡光、影响线缆、交通等公共设施安全的，应当在城市绿化部门指导及监督下对园林树木进行修剪。为了规范树木修剪行为，避免过度修剪造成城市园

林树木的损伤和死亡事件的发生，市城管局向社会公布了哈市各区园林部门树木修剪指导电话。

哈市各区园林业务指导电话

道里区	51923364	呼兰区	13234972290
香坊区	55661615	南岗区	86310325
阿城区	53724211	松北区	88108075
道外区	57869710	双城区	53161081
平房区	86501056		

社保业务

网上办预约办 不聚集有序办

预约成功后从市民大厦3号门进入

本报讯(记者 于勇澜)

根据疫情防控相关要求，市民大厦社保高频业务在推行“网办”的前提下，从3月2日起，将仅对社保“特殊”窗口业务实行网上预约制办理，市民可通过“哈尔滨社保通”微信小程序里进行预约。也可关注“哈尔滨社保”微信公众号，在“业务办理”菜单下进入人社窗口办理。

能网办则网办。目前我市“养老、失业、工伤”高频业务均可网办，可通过“哈尔滨社保通”微信小程序等网办路径快捷办理，每月1—25日的工作日为您提供服务。如有问题咨询，可拨打电话：

87153832,87153494 (企业养老保险),84871791 (机关事业养老保险),84871983 (失业保险),82641805 (工伤保险),81316677,81317700 (劳动能力鉴定)。

非紧急延后办。按疫情防控最新要求，市级窗口服

务将实行“紧急必要”事项预约办理，其他事项可缓办。如您有业务急需到市民大厦社保窗口办理，目前请在“哈尔滨社保通”微信小程序里进行预约。也可关注“哈尔滨社保”微信公众号，在“业务办理”菜单下进入人社窗口办理。

不聚集有序办。如已预约成功，请按照预约的具体时间、业务名称，携带相关要件来市民大厦窗口办理。

对于预约不便或预约不上群众，可以通过“医保便民服务留言板”及公布的网上查询办理、电话咨询等方式进行沟通办理。

办事人员需扫描右方二维码，提前预约。预约成功后，需在预约时间内抵达南岗区市民大厦从雨阳街11号门进入，请大家注意不要提前或过时抵达，未提前预约的，按市民大厦疫情防控要求，原则上不予取号办理。

进入市民大厦的办事人员必须全程正确佩戴口罩，配合工作人员进行测

医保服务

市医保中心实行 预约制办理业务

需按时从雨阳街11号门进入市民大厦

本报讯(记者 于勇澜)

根据市民大厦疫情防控相关要求，从3月2日8时起，哈尔滨市医疗保障服务中心全面实行预约制办理业务。

办事人员需扫描右方二维码，提前预约。预约成功后，需在预约时间内抵达南岗区市民大厦从雨阳街11号门进入，请大家注意不要提前或过时抵达，未提前预约的，按市民大厦疫情防控要求，原则上不予取号办理。

进入市民大厦的办事人员必须全程正确佩戴口罩，配合工作人员进行测



扫码进入哈市
医疗保障服务中心

公积金业务

今天起全面实行 预约办+网上办

可通过网上业务大厅等三种渠道办理

本报讯(记者 刘波波)

3月2日，哈尔滨住房公积金管理中心发布“实行预约办业务”的《公告》。根据《公告》，为切实加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作，自3月3日起，哈尔滨住房公积金管理中心所有业务实行“预约办+网上办”。

目前，公积金中心已开通7x24小时网厅服务，需要办理住房公积金业务的缴

预约渠道及方式

1.网上业务大厅

登录中心门户网站

https://www.hrbgjj.org.cn/，点击页面右侧网上营业厅入口进入网上业务大厅，登录个人账户，点击预约业务板块，点击需要预约办理的业务进行预约登记。

2.手机客户端

通过“哈尔滨公积金”手机App便民服务模块，选择业务办理，进入预约页面，点击需要预约办理的业务进行预约登记。

3.微信公众号

通过“哈尔滨公积金”微信公众号特色服务板块，点击业务办理，进入预约登记。

面，点击需要预约办理的业务进行预约登记。

3.手机客户端

通过“哈尔滨公积金”

手机App便民服务模块，选

择业务办理，进入预约页

面，点击需要预约办理的业

务进行预约登记。

手机App便民服务模块，选

择业务办理，进入预约页

面，点击需要预约办理的业

务进行预约登记。

通过“哈尔滨公积金”

微信公众号特色服务板块，

点击业务办理，进入预约页

面，点击需要预约办理的业

务进行预约登记。

扫描“冰城+”二维码

看详细操作

关口前移风险预控 提高安全保障能力

哈市建立特种设备“双重预防”机制

本报讯(记者 李佳琪)

加快推进全市特种设备安全风险分级管控和隐患排查治理“双重预防”机制建设(以下简称“双重预防”)工作，近日，市市场监管局举办了特种设备安全风险分级管控和隐患排查治理“双重预防”机制建设工作培训会，部署全市安全风险分级管控和隐患排查治理“双重预防”机制建设工作。各企业将强化企业主体责任，将“双重预防”机制建设作为提升特种设备相关企事业单位本质安全水平的重要措施，做到关口前移、风险预控、精准施策，提高企事业单位防范和遏制特种设备安全事故能力水平。

各辖区市场监管局监管人员将督促指导相关企业完成